Examen de Psicolingüística. Febrero 2.001 1ª Semana. Tipo B

1. - ¿Cuál de las siguientes propiedades de la lengua española podría considerarse también un universal lingüístico?

   a)Se estructura en dos componentes básicos: un léxico y una sintaxis. 

   b)La formación de oraciones implica cambios de orden sintáctico. 

   c)Distingue entre oclusivas sordas y sonoras. 

2. - El cambio de sorda a sonora que experimenta la consonante [s] cuando se articula delante de una consonante constituye un caso de :

   a)Variación fonológica. 

   b)Variación alofónica. 

   c)Variación léxica.

3. – Podemos considerar como unidades simbólicas de una lengua 

   a)Los fonemas. 

   b)Las palabras. 

   c)Las sílabas. 

4. – La distinción entre palabras de contenido y funcionales:

   a)Una distinción establecida desde la lingüística. 

   b)Una distinción significativa desde el punto de vista psicológico. 

   c)a y b son ciertas. 

5. – En relación con la etiología de las afasias. 

   a)Son siempre producto de un accidente cerebro-vascular.

   b)Se producen generalmente como consecuencia de traumatismo craneoencéfalico. 

   c)Ambos tipos de causas (vasculares y traumáticas) pueden dar lugar a síndromes afásicos. 

6. - ¿Qué tipo de paciente afásico produciría con más probabilidad un neologismo como “tusteria” (en lugar de la palabra “frutería”)?

   a)Afasico de Broca. 

   b)Afásico de Wernicke. 

   c)Afasia de conducción. 

7. - ¿Cual de las siguientes relaciones entre síntomas afásicos y lugar de la lesión es apropiada?

   a)Baja fluidez, agramatismo, comprensión relativamente preservada- daño en la zona posterior del hemisferio izquierdo. 

   b)Fluidez conservada, presencia de neologismos y problemas de comprensión- zona anterior del hemisferio izquierdo. 

   c)Habla poco fluida y trabajosa, problemas sintácticos, ausencia de neologismos- zona anterior del hemisferio izquierdo. 

8. – Señale las afirmaciones correctas con relación a las lesiones en el H. No dominante (en individuos con dominancia izquierda)

1. Producen problemas relacionados con la composición fonética. 

2. Ocasionan problemas en la comprensión del lenguaje no literal. 

3. No producen ningún problema lingüístico de otros tipos. 

a) correcta la 3

b) correcta 1 y 2.

c) Correcta 2.

9. - ¿Cuál de los siguientes fenómenos esta relacionado con el problema de la ausencia de invariantes?

a) Efectos de coarticulación del habla 

b) Variación alofónica.

c) Tanto a como b.

10. – Una muestra de la influencia de procesos superiores sobre la percepción del habla es:

a) Coarticulación del habla 

b) El efecto del priming estructural 

c) La restauración fonémica. 

11. – En un experimento con bebes de pocos días son expuestos a sílabas que contiene dos fonemas consonantes distintos. Los bebes muestran respuestas distintas a cada uno de ellos. Que tipo de tarea se ha utilizado:

a) Tarea de discriminación léxica. 

b) Reconocimiento de patrones. 

c) Tarea de identificación fonética. 

12. – Al comparar la percepción de los sonidos aislados y del habla continua encontramos que:

a) Un mismo sonido se percibe de forma distinta es uno y en otro caso. 

b) Un mismo sonido se percibe igual forma en uno y otro caso 

c) La percepción puede variar sólo para fonemas vocálicos. 

13. – Un fenómeno de la percepción categorial  constituye una manifestación de:

a) Un patrón de respuesta perceptiva incluso para los fonemas vocálicos. 

b) Una discontinuidad perceptiva. 

c) Un error de tipo perceptivo. 

14. –En la frase: Los pescadores se dirigieron hacia el banco. Se observa un caso de:

a) Ambigüedad léxica. 

b) Ambigüedad sintáctica. 

c) A y b son incorrectas.

15. – Señale la afirmación coherente al enfoque componencial sobre los primitivos léxicos:

1) Toda palabra constituye una entrada léxica. 

2) Los primitivos léxicos son los morfemas constituyentes de las palabras

3) La palabra “librería” constituye una entrada léxica.

a) 1 y2 

b)  2

c) 3

16. -  ¿Cuál de las palabras compuestas se procesará más probablemente como un único morfema y porque?

   a) Sacacorchos porque es semánticamente transparente. 

   b) Chupatintas que es semánticamente opaca. 

d) Las dos, son semánticamente transparente. 

17. – El hecho de que la palabra pluma se reconozca más rápidamente en una tarea experimental cuando  previamente se ha presentado ave es un ejemplo de:

a) Priming o facilitación semántica 

b) Frecuencia

c) Imaginabilidad. 

18. – El modelo de búsqueda serial para el acceso al léxico se caracteriza pro:

   a) Participación de códigos de accesos. 

   b) Acceso directo. 

   c) Activación.

19. – El hecho de que el número 13 se considere mejor ejemplo de la categoría de números impares:

a) Enfoque clásico 

b) Teoría semejanza familiar

c) Ninguno de los anteriores. 

20. – El uso del contexto para la facilitación de la comprensión de oraciones se afirma por:

a) La teoría ascendente

b) La teoría descendente

c) Ninguna de las anteriores. 

21. – En la frase “El psicólogo le dijo a la mujer que tenía problemas con su marido” hay:

a) Ambigüedad léxica. 

b) Ambigüedad sintáctica permanente.

c) Ambigüedad sintáctica local.

22. – El modelo de sendero de jardín del procesamiento de oraciones:

   a) Puede generar distintos análisis sintácticos en un primer momento.

   b) Genera un  análisis sintáctico inicial. 

d) Ninguna de las anteriores. 

23. – En el procesamiento de la oración ¿Qué papel ejerce la prosodia?

a) Ninguno. 

b) Tiene un papel relevante en el establecimiento de las distintas cláusulas que componen las oraciones. 

24. – Los modelos de organización de textos o discursos toman como unidad básica:

a) Las oraciones 

b) Las proporciones 

c) Los párrafos. 

25. – La referencia pronominal, la reiteración léxica y las elipsis son recursos cohesivos que permiten vincular una oración con:

a) Otra anterior

b) Otra posterior

c) A y b

26. – El análisis de los errores del habla han aportado evidencia sobre:

a) Las unidades implicadas en la producción del habla 

b) Cuales son las representaciones previas a la codificación lingüística. 

c) Fases de codificación fonológica. 

27. – En el modelo de Garret, los errores de sustitución basados en la forma (no significado) de las palabra se producen en:

a) Funcional 

b) Posicional 

c) Intencional 

28. - ¿Qué sistemas de escritura requieren procesos intersensoriales?

a) Alfabético 

b) Sistema logográfico

c) Ambos y el Braille.  

29. – El entrenamiento en habilidades fonológica, en el lenguaje oral, son estrategias............para el aprendizaje de la escritura

a) Irrelevantes

b) Adecuada 

c) Inadecuada

30. - ¿Qué significa atricción?

  a) Pérdida de lenguas por falta de uso. 

